



# Ингода

№6 (7928) 2018 год пятница 30 марта

Издается с 1939 года



## Главное

### **НАТАЛЬЯ ЖДАНОВА ВЫДЕЛИЛА ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ СТАРОСТА»**

С 15 февраля до 15 мая впервые на территории региона проводится ежегодный конкурс «Лучший сельский староста в Забайкальском крае». Губернатор Забайкальского края Наталья Жданова выделила один миллион рублей на данный проект.

Конкурс проводится по трем номинациям – участие в организации деятельности населения по благоустройству территории, оказание содействия администрации муниципального образования в проведении мероприятий, а также оказание содействия в осуществлении противопожарных мероприятий, взаимодействие с единой дежурно-диспетчерской службой муниципального района.

Заместитель начальника отдела управления по развитию местного самоуправления губернатора Забайкальского края Нина Григорьева, подчеркнула, что одним из способов осуществления местного самоуправления является институт сельских старост.

«Известно, что в Забайкальском крае плотность населения достаточно низкая, в основном преобладают сельские поселения, где нет поселковых администраций. В таких селах работает территориальное местное самоуправление или старосты. Подобных населенных пунктов в Забайкальском крае насчитывается 403. Для того, чтобы сельское население принимало участие в решении вопросов местного значения, там и избираются старосты», – сказала она.

Нина Григорьева уточнила, что старосты существовали в селах и ранее, но не было правовой базы.

«В октябре 2015 года Законодательное собрание края приняло закон о сельских старостах. На данный момент, в 140 поселениях региона работают 244 старосты», - отметила она.

Целью проведения конкурса «Лучший сельский староста» является развитие института сельских старост в Забайкальском крае как одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления.

Победители конкурса в каждой конкурсной номинации награждаются дипломом, ценным подарком и денежной премией: за первое место – 50 тысяч рублей, за второе – 35 тысяч рублей и за третье – 25 тысяч рублей.

На сегодняшний день борьбу уже включились более 200 старост.

## **ХРАНИТЕЛЬ ОЧАГА КУЛЬТУРЫ**

ЧИТАЙТЕ НА СТРАНИЦЕ 4

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ, КТО ВЫБРАЛ ПРОФЕССИЮ, СОХРАНЯЮЩУЮ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ СТРАНЫ!**

*С праздником Вас, уважаемые работники культуры! Ваш труд всегда на виду: вы создаете людям праздник, помогаете молодому поколению приобщаться к настоящим истокам культуры, видеть в ней все самое искрометное и ценное. А это так важно: нести добро, улыбку, любовь, настроение! Для вас же праздники - это ваши будни!*

*Желаем оптимизма, новых возможностей, самых невероятных творческих идей, духовного подъема, радости в душе и счастья!*

*Всевайте веру в души людей, дарите людям счастье, мир и хорошее настроение!*



## ГЛАВА РАЙОНА И РУКОВОДИТЕЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ ОТЧИТАЛИСЬ О ПРОДЕЛАННОЙ ЗА ГОД РАБОТЕ

Сегодня на очередной сессии Совета муниципального района «Читинский район» глава района Николай Селезнев и руководитель районной администрации Андрей Эпов отчитались перед депутатами и населением о деятельности за 2017 год.

Минувший год был отмечен рядом важных событий, среди которых наиболее значимыми являлись 80-летие со дня образования муниципального района «Читинский район», а также выборы в органы местного самоуправления городских и сельских поселений.

Глава района Николай Селезнев в своем докладе подчеркнул, что отчетный 2017 год прошел в условиях сложного финансового положения. В данной ситуации роль Главы района заключалась в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития муниципального района правовой и финансово-экономической базы, являю-

щейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности, а также более полного и качественного удовлетворения запросов населения.

Завершая свой отчет Николай Александрович обратил внимание присутствующих, что в этом году истекает срок полномочий депутатов Совета шестого созыва. Он поблагодарил всех коллег-депутатов за неравнодушие и активную деятельность в Совете в течение всего созыва, руководителя и сотрудников администрации Читинского района, прокуратуры и руководителей организаций за совместное плодотворное решение текущих и перспективных вопросов.

Так же Глава района отметил, что по инициативе депутатов шестого созыва приняты решения «О принятии положения «О Гербе муниципального района «Читинский район», «О принятии Положения «О почетном гражданине Читинского района», о принятии Положения «Об удостоверении и знаке почетного

гражданина Читинского района» и утверждению состава комиссии по рассмотрению документов» и решение «О принятии Положения «О памятном знаке «80 лет Читинскому району», которые навсегда останутся в летописи Читинского района.

Деятельность администрации и ее руководителя была направлена на улучшение социально-экономической ситуации в районе и строилась в соответствии с перспективными и текущими планами работы, в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти Забайкальского края, депутатами Совета муниципального района, общественными объединениями, населением. В своем отчете руководитель администрации Читинского района Андрей Эпов отметил, что в минувшем году администрацией решались вопросы, касающиеся повышения уровня жизни населения, развития образования, культуры и массового спорта, создания более комфортных условий проживания для жителей района.



## В СЕЛЕ ИНГОДА ПРОШЛА АКЦИЯ ПАМЯТИ И СКОРБИ ЖЕРТВ ТРАГЕДИИ В КЕМЕРОВО

28 марта в России был объявлен национальный траур по жертвам трагедии в Кемерово, по всей стране прошли акции памяти и скорби. Отдать дань памяти погибшим при пожаре в ТЦ «Зимняя вишня» собрались жители села Ингода. Акция началась со слов директора СДЦ «Самоцветы» Елены Петровой.

«Сегодня мы собрались, чтобы почтить память жертв в Кемерово. Трагедия произошла 25 марта. В торгово-развлекательном центре вспыхнул сильный пожар. Основной очаг разгорелся в развлекательной части комплекса, где располагался кинотеатр и детская игровая комната. Погибли 64 человека, 41 из которых – дети. 25 марта навсегда останется в истории России как день национальной трагедии.

Президент России Владимир Путин объявил 28 марта днём траура по 64 погибшим при пожаре в кемеровском торговом центре «Зимняя вишня». Сегодня молчит и скорбит вся страна, давайте почтим память жертв в Кемерово минутой молчания».

Несколько слов так же сказали заместитель директора по воспитательной работе школы села Ингода Марина Синегузова и жительница села Любовь Мамченко. После чего собравшиеся возложили цветы и зажгли свечи на Мемориале.

Директор СДЦ «Самоцветы»  
Елена ПЕТРОВА



### Новости правительства Забайкальского края

#### Правительство Забайкальского края предложило упрощенный вариант передачи недвижимого имущества военвлада в собственность региона

20 марта на заседании комитета Совета Федерации по обороне и безопасности правительство Забайкальского края предложило для обсуждения вопрос о передаче военного недвижимого имущества в собственность субъекта. В частности было предложено подписать трехстороннее соглашение между органами государственной власти региона, министерством обороны РФ и инвестором.

Как пояснил заместитель председателя правительства-министр экономического развития Забайкальского края Сергей Новиченко, правительство региона выступило с инновационным предложением, касающимся механизма передачи

объектов недвижимости Минобороны РФ, которые на текущий момент заняты войсковыми частями, но не участвуют напрямую в обеспечении обороны государства. Это вспомогательные части, на которых находятся социальные, жилые объекты, а также объекты общественно-бытового назначения.

«Мы предлагаем свой вариант: министерство обороны передает в собственность края земельные участки, регион вовлекает их в строительство, возводя на них жилые дома, образовательные, дошкольные учреждения. По итогам этого процесса министерство обороны получает готовые жилые помещения для обеспечения военнослужащих жильем, либо иные объекты, необходимые

для деятельности организаций Минобороны, и обеспеченные соответствующей инфраструктурой. Полагаем, что такое предложение соответствует интересам сторон», - сказал он.

Вице-премьер уточнил, что только на территории города Читы находится не менее трех таких участков.

Как отметила представитель департамента Министерства обороны РФ Наталья Абрамова, на начало марта текущего года ведомство подготовило 109 позиций для передачи органам власти Забайкальского края, из них - 24 земельных участка, в том числе в городе Чите площадью 14 гектаров. Она подтвердила возможность обсуждения предложения, озвученного Сергеем Новиченко, при этом добавив, что на данный момент раз-

решения от министерства обороны не получено.

Присутствующий на заседании сенатор Баир Жамсуев обратил внимание коллег на важность и актуальность этой проблемы для региона и предложил комиссионно разобраться с каждым объектом.

По итогам обсуждения комитетом Совета Федерации по обороне и безопасности принято решение о дальнейшей проработке предложений правительства Забайкальского края, в том числе о внесении изменений в действующее законодательство.

За 7 лет военным ведомством издано 80 приказов о передаче в собственность края, а также муниципальную собственность 898 объектов Минобороны, фактически передано 873 объекта.

Проект постановления «О государственной поддержке социально-экономического развития Забайкальского края» будет рассмотрен по итогам Дней Забайкальского края в Совете Федерации

21 марта в рамках Дней Забайкальского края в Совете Федерации состоялась рабочая встреча председателя верхней палаты парламента Валентины Матвиенко и губернатора региона Ната-



Конкурсы

# Я РОДОМ ИЗ ЗАБАЙКАЛЬЯ

28 февраля в актовом зале администрации Читинского района в рамках празднования 10-летия образования Забайкальского края прошёл конкурс чтецов среди школьников «Я родом из Забайкалья». Организаторами конкурса выступили работники центральной районной библиотеки совместно с комитетом культуры администрации муниципального района «Читинский район».

В конкурсе приняли участие школьники Читинского района по трем возрастным номинациям. Любой конкурс подразумевает состязание, и чтобы его судить, нужны компетентные люди. В состав жюри вошли глава муниципального района «Читинский район» Николай Селезнев; председатель комитета культуры Лариса Павлова; поэт, писатель, член НП «Забайкальский литературный клуб» Валерий Тынченко; поэт, писатель, литератор член союза писателей России Мария Тимошенко; член Союза рос-

сийских писателей, заслуженный работник Читинской области Елена Стефанович; журналист, фотограф, писатель, художник и поэт Максим Стефанович.

Все участники конкурса чтецов прекрасно подготовились, выразительно читали стихи о родном крае забайкальских авторов. Всего в конкурсе приняли участие более 40 школьников. При подведении итогов учитывалось количество баллов, набранное каждым участником. В результате члены жюри единогласно решили, что все конкурсанты достойны награды!

Каждый школьник был отмечен сертификатом участника конкурса и памятным подарком, книгами с автографами авторов, представленными гостями мероприятия.

Ну, а самыми лучшими были названы:

Старшая возрастная группа:  
1 место - Шайдаров Никита пгт Атамановка

2 место - Вершинина Валерия с. Смоленка

3 место - Новикова Яна с. Ябло-нево

Средняя возрастная группа:

1 место - Козулина Галина с. Новотроицк

2 место - Яковлева Софья с. Елизаветино

3 место - Гаврилова Светлана с. Яблоново

Младшая возрастная группа:

1 место - Шлейхер Татьяна с. Новотроицк

2 место - Толстухин Михаил пгт Атамановка

3 место - Путинцева Дарья с. Ингода

Бурак Алексей с. Верх-Чита

И в заключении хотелось бы сказать, что такие мероприятия проводятся не просто так. Ребенок смотрит на мир широко открытыми глазами, постигает его, учится видеть, слышать, чувствовать, понимать. И мы, непосредственно работники библиотеки, должны быть помощниками детям в этом. Яркие, радостные детские впечатления откладываются на всю жизнь, во многом определяя дальнейшее развитие. Организованные библиотекарями литературные конкурсы, литературные вечера занимают



важное место при воспитании у детей нравственности и положительных эмоций, направленных на создание стойкого читательского интереса. Ведь именно за читающими грамотными детьми будущее

Забайкалья и России! Мы желаем конкурсантам дальнейших успехов.

**Заведующая отделом ВНО МБУК «МЦРБ» КОЖЕВНИКОВА Л.В.**



## Новости правительства Забайкальского края

Наталья Жданова. На встрече присутствовали председатель Законодательного Собрания

Игорь Лиханов, сенаторы от субъекта Баир Жамсуев и Степан Жиряков.

В ходе встречи обсуждались перспективы социально-экономического развития Забайкальского края. По словам Валентины Матвиенко, участие Забайкалья в Совете Федерации открывает большие возможности для региона заявить о своих проблемах и получить поддержку.

«В комитетах палаты состоялись обсуждения актуальных вопросов развития Забайкалья, и по их итогам на заседании Совета Федерации будет рассмотрен проект постановления «О государственной поддержке социально-экономического развития Забайкальского края». Мы постараемся, чтобы все предложения правительства региона были максимально учтены в документе», - подвела итог встречи Валентина Матвиенко.

### Наталья Жданова: «Наша делегация удовлетворена работой, которая проходила в течение 3-х дней в Совете Федерации»

Губернатор Забайкальского края Наталья Жданова подвела итог Дней Забайкальского края в Совете Федерации.

«Наша делегация удовлетворена той работой, которая проходила в течение 3-х дней в Совете Федерации. Мы провели активную работу во всех комитетах. Затронут весь комплекс наиболее актуальных на сегодня вопросов Забайкальского края. Это и рудник №6, и тарифная политика в городе Краснокаменске и вообще в Забайкалье в части поддержки инвестиционных проектов и сами инвестиционные проекты. Важный вопрос, связанный с финансово – бюджетной сферой и с тем предстоящим объемом финансовых средств по МРОТ. Активно рассматривали на комитете по

международной политике вопрос о приграничье», - отметила она.

Глава региона также подчеркнула, что со стороны Совета Федерации всегда существовало полное понимание проблем Забайкальского края.

«Нужно сказать, что со стороны всех сенаторов, со стороны председателей комитетов мы получили полную поддержку. И большинство предложений, которые мы озвучили, включены в проект итогового постановления Совета Федерации, которое принято за основу. Со своей стороны мы должны максимально мобилизоваться, усилить все свои действия для того, чтобы реализовать то, что мы совместно с Советом Федерации запланировали», - резюмировала губернатор.

### Наталья Жданова рассказала о задачах в реализации приграничного потенциала Забайкальского края

26 марта губернатор Забайкальского края Наталья Жданова в рамках прямого эфира на телеканале «Альтеc» рассказала о первоочередных задачах в реализации приграничного потенциала региона.

В частности, она отметила необходимость повышения пропускной способности пунктов пропуска на государственной границе и реконструкции дорожной сети.

«Прежде всего, речь идет о крупнейшем сухопутном коридоре, через который проходит больше 50% товаров в рамках российско-китайского торговли – международный автомобильный пункт пропуска «Забайкальск». Имеющаяся на сегодняшний день инфраструктура, как на пунктах пропуска, так и в це-

лом в приграничных районах устарела. Есть большая потребность в наличии сотовой связи», - сказала Наталья Жданова.

По ее словам, уже имеются договоренности с китайской стороной по инвестированию ряда объектов. Однако главным остается выделение средств федерального бюджета.

Данные темы обсуждались 19-21 марта на заседаниях профильных комитетов Совета Федерации в рамках Дней Забайкальского края. Среди прочих, поднимался вопрос – как в законодательстве предусмотреть возможность участия инвесторов. В качестве примера Наталья Жданова привела город Калининград, который много лет использует такой опыт.



# ХРАНИТЕЛЬ ОЧАГА КУЛЬТУРЫ

Так сложилось, что работники культуры на селе - в большинстве своем женщины. Мужчины здесь - большая редкость. Профессия эта не самая прибыльная, да и работы, как говорится, непочатый край. И только преданные искусству, творческие и неутомимые люди готовы целиком и полностью отдавать себя любимому делу, невзирая на трудности. Таким человеком является Иван Панин, который вот уже без малого шесть лет руководит работой клуба в селе Угдан.

Иван Николаевич родом из села Нарасун Акшинского района. Его отец, профессиональный музыкант Николай Панин, привил своим детям любовь к музыке, что называется, с пеленок. «Нас трое братьев, и все музыканты» - рассказывает Иван Николаевич. Он вспоминает, как у него - семилетнего мальчишки - замирало сердце, когда он слышал, как звучит вокально-инструментальный ансамбль. Для человека, у которого все детство прошло в сельском клубе, уже тогда была определена одна дорога - творческая.

В Угдан Иван Панин переехал вместе с семьей. В клуб пришел работать по объявлению. «Угдан нас встретил очень приветливо. Здесь живут хорошие, отзывчивые люди. Много кто помог как в жизненном, так и в профессиональном плане», - рассказывает Иван Николаевич.

Да недавнего времени учреждение культуры в селе Угдан было самостоятельным и называлось «Центр национальной культуры и спорта». Для творческого человека разобраться в нюансах руководства бюджетным учреждением - задача не простая. Новая должность требовала знания юридических вопросов, умения грамотно составлять нормативно-правовые документы и многого другого. Без отрыва от работы Иван Панин освоил специальность менеджера социокультурной деятельности на факультете культуры и искусств забайкальского педагогического университета. И ни на минуту не



переставал заниматься творчеством.

Вместе с Иваном в клуб пришла работать и его супруга Наталья. Именно ее идеей было создание детской вокальной студии, которую назвали «Танцующий голос». Сейчас воспитанники студии уже имеют звание лауреатов всевозможных районных и краевых конкурсов и являются бессменными участниками всех сельских праздников.

Еще одна идея, которая почти воплощена в жизнь - национальный театр кукол. Иван Панин мечтает гастролировать с театром по сёлам Читинского района. Но пока есть только куклы и ширма. Уже готов репертуар: национальная сказка и постановка по мотивам произведения «Два брата» Евгения Шварца. Куклы для театра изготавливали профессиональные мастера. Все куклы ручной работы, и оттого очень дорогие. Средства на них собрали предприниматели и просто неравнодушные жители села. Но кроме этого театру необходимо специальное оборудование и освещение.

Чтобы воплотить идею в жизнь Иван Николаевич еще в прошлом

году подал заявку на президентский грант. Очень надеется, что ее одобрят, и у сельского клуба появится свой театр кукол.

Но не только эти мечты хочется воплощать в жизнь. Клуб в селе Угдан располагается в приспособленном помещении под одной крышей с сельской администрацией. В небольшом помещении ютятся и клуб, и библиотека. Праздники проходят чаще в просторном спортивном зале школы, а в теплое время года - прямо на улице. В клубе проходят репетиции творческих коллективов.

Известный на весь район фольклорный коллектив «Сэсэг», созданный еще в 2000 году, до сих пор радует своими выступлениями не только угданцев, но и всех жителей Читинского района. В свое время коллективом руководила Валентина Дашиева. Сейчас она работает в администрации сельского поселения «Угданское», но частенько заходит провести своего преемника. Основной состав коллектива около 10 человек, в числе которых Иван Панин. В репертуаре в основном бурятские песни, в том числе и народные. Иван Николаевич не только поёт,

участников. Русские, бурятские, татарские, эвенкийские коллективы приехали из разных уголков Забайкалья. Для нас это была возможность не только себя показать, но и обменяться опытом», - делится впечатлениями Иван Николаевич. Он считает, что для человека искусства подобные мероприятия являются стимулом для дальнейшего роста.

На вопрос - «Откуда он черпает силы?» - Иван Панин отвечает не задумываясь: «Творческому человеку важно видеть, как зрители оценивают его работу. Бывает, после концерта, посвященного Дню Победы подходят люди со слезами на глазах, благодарят. И сразу появляются новые идеи, проекты, хочется больше вкладываться в работу».

Единственное, о чем сожалеет Иван Николаевич - это то, что люди стали реже приходить в сельский клуб. Ему хочется, чтобы здесь чаще бывала молодежь, чтобы люди активнее участвовали в самодеятельности. Ведь на селе во все времена жили дружно, вместе отмечали праздники, сохраняли и приумножали традиции. А у жителей Угдана, который славится своим национальным колоритом, огромный творческий потенциал.

**На фото: Иван Панин вместе с наставницей Валентиной Дашиевой;**

**Выступление на праздновании Сагаалгана, Участники праздничного концерта «Сагаалган - 2018»**





Праздники

# ЛЮДИ, БЕЗ КОТОРЫХ УЛЫБОК НЕ БУДЕТ

**В минувшее воскресенье свой профессиональный праздник отметили работники культуры. Яркие таланты, театралы, сценаристы, поэты, музыканты и артисты в душе - эти слова звучат в песне, которую занятые в сфере культуры и искусства люди считают своим гимном. Именно с нее начался праздничный концерт, который прошел 23 марта в районном Доме культуры.**

Сегодня в Читинском районе работает 62 учреждения культуры. Это 30 досуговых, 29 библиотечных учреждения и 3 учреждения дополнительного образования, в которых трудятся 164 специалиста.

Подводя итоги минувшего года, с докладом выступила председатель Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район» Лариса Павлова. Она рассказала, что в прошлом году в рамках реализации мероприятий Государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014-2020 годы)» на материально-техническое обеспечение учреждений культуры Читинского района было выделено средств в объеме 1 миллион рублей. Они были направлены на приобретение сценического оборудования для филиала МБУК «РДК» городского поселения «Яблоновское», МБУК «Вдохновение» с. Маккавеево, МБУК «Александровский сад» с. Александровка, МБУК «ЦКИ» «Креатив» с. Беклемишево.

Долгожданным событием для всех жителей городского поселения «Яблоновское» стало открытие клуба, которое состоялось в ноябре 2017 года. Строительство Дома культуры было начато еще в 2013 году в рамках муниципальной программы «Культура Читинского района». Но из-за недостатка финансирования объект стал долгостроем. По поручению губернатора края Натальи Ждановой к решению проблемы подключилось Министерство культуры Забайкальского края, и строительство клуба было завершено в рамках уже другой программы «Новая жизнь сельского клуба» за счет спонсорских средств компании «Норникель».

Всего на строительство было выделено 2 миллиона 700 тысяч рублей.

2017 год был богат на культурные события в жизни района. Одним из самых масштабных и ярких мероприятий стало празднование 80-летия со дня образования Читинского района, в рамках которого творческие коллективы, мастера декоративно-прикладного искусства, сувенирной продукции, художники и фотолюбители приняли активное участие в районном культурно-спортивном празднике на территории летнего оздоровительного лагеря «Спасатель» в пгт. Атамановка.

В рамках празднования юбилея Читинского района прошла акция «80 добрых дел», районный конкурс на звание «Лучшее поселение Читинского района», фотоконкурс «Славься район, мы гордимся тобой!», конкурс «О малой Родине с большой любовью» на лучшую летопись городского (сельского) поселения, смотр-конкурс музейных экспозиций «80 лет Читинскому району – страницы истории», издание книги «Читинский район 80-лет».

В рамках празднования Дня Победы прошли акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», трудовой десант по благоустройству территорий у мемориальных досок, памятников, памятных знаков. Состоялся торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны у главы муниципального района «Читинский район» и руководителя администрации муниципального района «Читинский район», митинги и праздничные концерты на территории городских и сельских поселений района.

В краевом конкурсе «Лучшее учреждение культуры» были представлены две библиотеки Читинского района, по итогам которого филиал МБУК «МЦРБ» с. Новотроицк стала обладателем гранта в размере 151 тыс. рублей.

Кроме того в 2017 году прошел IX районный фестиваль национальных культур, I районный литературно-поэтический конкурс «Серебряное перо», районный фестиваль среди учреждений дополнительного образования «Экология. Твор-

чество. Дети» и другие значимые мероприятия.

Подведение итогов года продолжилось церемонией награждения. Первой наградой стало присвоение почетного профессионального звания «Заслуженный артист Забайкальского края», которого были удостоены артисты хора фольклорного ансамбля «Читинская Слобода» Любовь Ткаченко и Леонид Субботний.

Деятельность фольклорного ансамбля «Читинская Слобода» занимает значимое место в культурной жизни не только района, но и Забайкальского края в целом. Ансамбль является лауреатом краевых, всероссийских и международных фестивалей. Руководит муниципальным фольклорным ансамблем «Читинская Слобода» Алексей Рюмкин.

За любовь к своему делу, профессиональные достижения, терпение и преданность её величеству Культуре почетные грамоты и благодарственные письма были вручены заведующим филиалами, художественным руководителям, методистам и культорганизаторам, преподавателям дополнительного образования и другим работникам учреждений культуры.

Музыкальными поздравлениями гостей и участников праздника радовали Заслуженный работник культуры Читинской области Владимир Кравцов; Ансамбль ложкарей «Русский сувенир»; Ансамбль «Карнавал»; лауреат и дипломант районных, городских, краевых и всероссийских конкурсов, учащийся «Детской музыкальной школы» пгт. Атамановка Александр Сошников; преподаватель детской музыкальной школы Виктор Круговой; выпускница Детской школы искусств села Домна Алена Петрова; Вокальный дуэт «Грация»; победитель краевого конкурса «Траектория роста» София Раевская; преподаватель муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусства» села Домна Галина Толстоброва. Завершился праздничный концерт песней «Забайкальский край» в исполнении фольклорного ансамбля «Читинская Слобода».





## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Администрация муниципального района «Читинский район», руководствуясь статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 6 Закона Забайкальского края от 01 апреля 2009 года №152-33К «О регулировании земельных отношений на территории Забайкальского края», сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

**1. Общие положения**

**1.1** Аукцион проводится на основании постановления Администрации муниципального района «Читинский район» №478 от «02» марта 2018 г. и является открытым по составу участников и форме подачи заявок.

**1.2** Организатор аукциона: Администрация муниципального района «Читинский район» (г. Чита, ул. Ленина, 157; тел. (3022) 35-92-27).

**1.3** Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе: с 09-00 по местному времени «09» апреля 2018 года.

**1.4** Дата окончания приема заявок на участие в аукционе: до 16-00 по местному времени «08» мая 2018 года.

**1.5** Время и место приема заявок на участие в аукционе: по рабочим дням с 09-00 часов до 16-00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 13-00 до 14-00) по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, 1 этаж, кабинет № 8.

**1.6** Дата и время определения участников аукциона: «11» мая 2018 года в 11-00 часов по местному времени по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, 1 этаж, кабинет № 8.

**1.7** Дата, время и место проведения аукциона: «15» мая 2018 года в 15-00 часов по местному времени по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, 1 этаж, актовый зал.

Регистрация участников аукциона производится с 14-30 до 14-50 часов по местному времени по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, 1 этаж, кабинет № 8. Лица, не зарегистрированные для участия в аукционе до указанного времени окончания регистрации, не допускаются к участию в аукционе.

**1.8** Дата, время и порядок осмотра земельного участка на местности: осмотр земельного участка на местности осуществляется с даты начала приема заявок на участие в аукционе до даты окончания срока приема заявок на участие в аукционе в рабочее время по письменному заявлению заинтересованного лица, поданного Организатору аукциона. Такое заявление должно быть подано не позднее, чем за один рабочий день до даты окончания срока приема заявок на участие в аукционе.

**1.9** Решение об отказе в проведении аукциона принимается Организатором аукциона в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте Организатором аукциона в течение 3 (трех) дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение 3 (трех) дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона извещает участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвращает его участникам внесенные задатки.

**II. Сведения о земельных участках**

Лот №1

**2.1.1** Предмет аукциона - право на заключение договора аренды на земельный участок, расположенный на территории муниципального района «Читинский район», государственная собственность на который не разграничена, с кадастровым номером 75:22:420102:1069, площадью 34 кв.м, расположенный по адресу: Забайкальский край, Читинский район, с. Новая Кука, мкр. Забайкальская птицефабрика, за домом 12, 5 ряд, гараж №1А, сроком на 5 лет.

**2.1.2 Сведения о земельном участке:**

Земельный участок расположен в границах сельского поселения «Новокукинское» Читинского района Забайкальского края.

1) в районе расположения земельного участка отсутствуют централизованные канализационные и водопроводные сети, в связи с чем, для водоснабжения объекта необходимо использовать водоканчки, привозную воду или воду из собственного источника водоснабжения – скважины; а для водоотведения – водонепроницаемый выгреб;

2) отсутствует возможность подключения объектов к централизованному теплоснабжению по причине отсутствия тепловых сетей в районе расположения земельного участка;

3) имеется возможность подключения объектов к сетям энергоснабжения.

**2.1.3 Обременения земельного участка: отсутствуют.****2.1.4 Ограничения использования земельного участка: отсутствуют.****2.1.5 Разрешенное использование земельного участка: для размещения гаража.**

**2.1.6 Начальная (минимальная) цена права на заключение договора аренды земельного участка, выраженная в ежегодной величине арендной платы, составляет 2479 (две тысячи четыреста семьдесят девять) руб. 00 коп.**

2.1.7 «Шаг аукциона»: 74 (семьдесят четыре) руб.00 коп.

2.1.8 Размер задатка для участия в аукционе: 496 (четыреста девяносто шесть) руб. 00 коп.

**III. Условия участия в аукционе****Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе**

Претендент на участие в аукционе вправе подать только одну заявку на участие в аукционе в отношении предмета аукциона.

К участию в аукционе допускаются претенденты, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе, представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, установленным в настоящем извещении, и обеспечившие поступление на счет Организатора аукциона установленной суммы задатка в указанный срок.

Обязанность доказать свое право на участие в аукционе возлагается на заявителя.

**Документы, подаваемые заявителями для участия в аукционе**

Для участия в аукционе заявители представляют в установленном в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

1. Заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка;

2. Копии документов, удостоверяющих личность - для физических лиц;

3. Платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Продавца (вместе с копией);

4. При подаче заявки представителем претендента предъявляется оригинал доверенности или копия доверенности, заверенная надлежащим образом.ф

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявка с прилагаемыми к ней документами регистрируется Организатором аукциона в журнале

приема заявок с присвоением каждой заявке номера и с указанием даты и времени подачи документов.

Претендент имеет право отозвать принятую Организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме Организатора аукциона. Организатор обязан возвратить внесенный задаток претенденту в течение 3 рабочих дней со дня регистрации отзыва заявки в журнале приема заявок.

В течение срока приема заявок Организатор аукциона предоставляет каждому заявителю возможность предварительного ознакомления с формой заявки, условиями договора аренды участка.

**Порядок внесения задатка и его возврата**

Задаток в сумме, указанной в настоящем извещении, вносится в валюте Российской Федерации единым платежом по следующим платежным реквизитам:

ИНН 7524000811 КПП 753601001

УФК по Забайкальскому краю (Администрация муниципального района «Читинский район» л/с 05913003030

р/с 40302810800003000123

ГРКЦ ГУ Банка России по Забайкальскому краю г. Читы БИК 047601001

Назначение платежа: «Задаток для участия в аукционе на земельный участок»:

(местонахождение земельного участка)

(Ф.И.О. заявителя)

**Задаток возвращается заявителю в следующих случаях и порядке:**

1. В случае отказа Организатора аукциона от проведения аукциона задаток возвращается в течение 3 дней со дня принятия решения об отказе от проведения аукциона;

2. В случае, если заявитель не допущен к участию в аукционе, задаток возвращается в течение 3 дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;

3. Лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задаток возвращается в течение 3 дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

**Определение участников аукциона****Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:**

1. Заявка подана лицом, в отношении которого Законодательством Российской Федерации установлены ограничения в приобретении в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности;

2. Непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

3. Не поступление задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

4. Наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в реестре недобросовестных участников аукциона, ведение которого осуществляет уполномоченный орган исполнительный орган.

В день определения участников аукциона, установленный в настоящем извещении, Организатор аукциона рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на основании выписки с соответствующего счета. По результатам рассмотрения документов Организатор аукциона принимает решение о признании претендентов участниками аукциона или об отказе в допуске претендентов к участию в аукционе, которое оформляется протоколом рассмотрения заявок. В протоколе приводится перечень принятых заявок с указанием имен (наименований) претендентов, перечень отозванных заявок, имена (наименования) претендентов, признанных участниками аукциона, а также имена (наименования) претендентов, которым было отказано в допуске к участию в аукционе, с указанием оснований отказа.

Претенденты, признанные участниками аукциона, и претенденты, не допущенные к участию в аукционе, уведомляются о принятом решении не позднее следующего рабочего дня с даты оформления данного решения протоколом путем вручения им под расписку соответствующего уведомления либо направления такого уведомления по почте заказным письмом. Претендент становится участником аукциона с момента подписания Организатором аукциона протокола приема заявок.

**Порядок проведения аукциона**

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокий размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается Организатором аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона. Протокол о результатах аукциона составляется в двух экземплярах, один из которых передается победителю аукциона, а второй остается у Организатора аукциона.

Аукцион признается несостоявшимся в случае, если:

1) в аукционе участвовало менее двух участников;

2) после трехкратного объявления начальной цены предмета аукциона ни один из участников не заявил о своем намерении приобрести предмет аукциона по начальной цене;

3) победитель аукциона уклонился от подписания протокола о результатах аукциона или заключения договора аренды земельного участка.

**Порядок заключения договора аренды земельного участка**

Организатор аукциона в течение 10 дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками аукциона направляет заявителю три экземпляра подписанного проекта Договора. Договор заключается между Организатором аукциона и победителем аукциона, в течение 30 дней со дня направления ему проекта Договора.

Договор заключается между Организатором аукциона и победителем аукциона либо единственным принявшим участие в аукционе не ранее 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальных сайтах и не позднее 30 дней со дня направления им проекта Договора.

При уклонении (отказе) победителя аукциона от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает право на заключение указанного договора.

Внесение арендной платы за земельный участок производится ежегодно в сумме, сформированной по результатам аукциона. Задаток, внесенный на счет Организатора аукциона победителем аукциона засчитывается в счет арендной платы.

Право аренды на земельный участок возникает у победителя со дня государственной регистрации договора аренды. Расходы по государственной регистрации договора аренды на земельный участок возлагаются на покупателя.





## ВНИМАНИЕ – ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД!

Весна считается самым пожароопасным сезоном: только сошел снег, осталась прошлогодняя сухая трава, а свежий зеленый покров еще не появился. В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности, из-за брошенного непотушенного окурка, из-за оставленного без присмотра костра.

Количество пожаров и загораний в это время может значительно возрасти при сжигании прошлогоднего мусора и сухой травы. Погода весной очень переменчива, и с усилением ветра в большинстве случаев даже небольшие очаги огня принимают большие размеры и зачастую приводят к тяжелым последствиям.

Особо тревожными выглядят случаи, когда виновниками, а иногда и случайными жертвами пожара становятся дети. Весной они большую часть времени проводят на улице, иногда, пользуясь отсутствием должного внимания со стороны родителей, жгут с друзьями костры, и все это с легкостью может обернуться крупным пожаром.

Так, по статистике за 2017 год на территории Читинского района произошло: пожаров и возгораний – 622, лесных пожаров – 105. В результате пожаров погибло 5 человек и 4 пострадало. Материальный ущерб от пожаров составил порядка 37 млн. рублей.

Отряд пожарной охраны Читинского и Карымского районов рекомендует жителям неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности, которые помогут сохранить не только имущество, но и вашу жизнь.

Помните об ответственности за свои поступки – разведение костров в лесных массивах строго не допускается. Кроме того, сжигание мусора и сухой растительности на территории подворий в пожароопасный период запрещено!

Участки должны быть обеспечены первичными средствами тушения пожара (емкость для воды, огнетушитель, ведро, песок и т.д.)!

Сухой мусор нужно не сжигать, а вывозить в специально отведенные места.

Ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра костры.

**Уважаемые граждане! При возникновении пожара или при обнаружении очагов возгорания немедленно позвоните в пожарную охрану по телефонам: с сотового 101 или 112, со стационарного телефона 01. Сообщите диспетчеру четкую информацию о месте пожара, его причине и вероятной угрозе для людей. Назовите свое имя, номер телефона для получения дальнейших уточнений. До прибытия подразделений пожарной охраны необходимо быстро реагировать на пожар, используя все доступные способы для тушения огня (песок, вода, покрывала, одежда, огнетушители и т. д.)**

**ЕСЛИ ПОТУШИТЬ ПЛАМЯ НЕВОЗМОЖНО, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ – ПОСТАРАЙТЕСЬ СПАСТИ ЛЮДЕЙ.**

**ПОМНИТЕ!** Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить человеческих жертв и большого материального ущерба.

## ХВАТИТ ЖЕЧЬ ТРАВУ!

С наступлением весеннего периода, когда сходит снег, на территории Забайкальского края начинается пожароопасный период с многочисленными лесными и бытовыми пожарами.

К сожалению, и наш Читинский район не исключение. Каждый год повторяется ситуация горения сухой прошлогодней травы, оттаявшего бытового мусора на территории всех населенных пунктов района и прилегающих к ним территориях. Нарушения, которые приводят к возгоранию, банальны: неосторожно брошенная непогашенная сигарета, озорство детей, а самое страшное – это когда взрослые люди, не отдавая себе отчет, борются с сухой травой, специально поджигая ее. Ежегодно от этого огнем уничтожается дома, постройки и автотехника. А нужно всего лишь не бросать горящие окурки, спички в кучи мусора и прошлогодней сухостой, не полениться сделать замечание школьникам, бесцельно поджигающим участки сухой травы.

В соответствии с изменениями Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 г. № 390 (изменения внесены постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 г. № 1717), **ЗАПРЕЩЕНЫ** выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях, в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах, железных дорог, путепроводов и продуктопроводов, выжигания сухой травянистой растительности, разведения костров, сжигания хвороста, порубочных остатков и горючих материалов, а также оставления сухостойных деревьев и кустарников.

Также правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, зем-

лепользователи, землевладельцы и арендаторы земельный участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений, обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. При этом границы уборки территории определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана (пункт 17.1 ППР)

Виновные в сжигании сухой травы несут административную ответственность. В соответствии с КоАП РФ (ст. 8.32, ст.20.4) нарушение правил пожарной безопасности в лесах и на земельных участках прилегающих к лесным насаждениям, влечет предупреждение или наложение штрафа на физических лиц от 1500 до 5000 рублей, на юридических лиц – до 1 млн. рублей. Кроме того, подобные действия могут стать причиной крупного пожара и привести к человеческим жертвам, и тогда виновники пожара понесут уголовную ответственность (ст. 168, ст. 219, ст. 261 Уголовного кодекса РФ).

Хочется надеется на благоразумие и сознательность наших граждан. Не нарушайте действующее законодательство в области пожарной безопасности! Это не только чревато привлечением к ответственности, но также может быть опасным непосредственно для вас самих.

Если обнаружили пал травы – не пытайтесь тушить самостоятельно. Позвоните в службу спасения «101» опишите местность, ориентиры и подождите приезда пожарных в безопасном месте.

В очередной раз обращаемся к гражданам нашего района: соблюдайте правила пожарной безопасности! Пожар легче предотвратить, чем ликвидировать.

**Отдел государственного пожарного надзора по Читинскому району**

## РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ С КАДАСТРОВЫМИ ИНЖЕНЕРАМИ СТАЛИ ТРАДИЦИОННЫМИ

Специалисты ФГБУ «ФКП Росреестра» по Забайкальскому краю встретились с кадастровыми инженерами, ведущими свою деятельность на территории края, 28 марта 2018 года. На встрече говорили об образовании земельных участков в ДНТ, СНТ, местах общего пользования, а также о постановке на учет помещений в здании, об объектах капитального строительства.

Заместитель начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Забайкальскому краю Елена Климова рассказала о том, что исчерпывающий перечень документов, в соответствии с которыми осуществляется образование земельных участков из земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, указан в пункте 1 статьи 11.3 Земельного кодекса Российской Федерации. Это проект межевания территории, утвержденный в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации; проектная

документация лесных участков; утвержденная схема расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, которая предусмотрена статьей 11.10 настоящего Кодекса.

В силу ч. 4 ст. 40 Закона N 218-ФЗ «при осуществлении государственного кадастрового учета многоквартирного дома одновременно осуществляется государственный кадастровый учет всех расположенных в нем жилых и нежилых помещений, в том числе составляющих общее имущество в таком многоквартирном доме, а также расположенных в таком многоквартирном доме машино-мест». Это означает следующее: если многоквартирный дом не поставлен на учет, то постановка на учет жилого помещения либо секции жилого дома, расположенных в таком многоквартирном доме, невозможна и может быть осуществлена только при условии одновременной постановки на учет всего многоквартирного дома. Следовательно, с 1 января 2017 г. нельзя зарегистрировать объекты капитального строительства, которые в соответствии с выданными разрешениями на их



строительство сдаются поэтапно. Об этом и не только рассказала заместитель начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Забайкальскому краю – Алла Морозова.

Кадастровым инженерам были даны исчерпывающие разъяснения по данным статьям и документам. В заключении специалисты

Кадастровой палаты ответили на вопросы участников встречи.

Узнать новую информацию, задать любой вопрос, а также скачать формы необходимых документов можно в любой момент на официальной странице Филиала ФГБУ в социальной сети «ВКонтакте», где ежедневно обновляется информация <https://vk.com/fgbufkrp75>.